Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m?

Planlosning 2

BASECO



Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0
v1.0

Tack for att du valde en stuga fran Baseco.

Innan ni paborjar monteringen, 6ppna paketen och sortera upp materialet efter plocklistan
pa kommande sidor i monteringsanvisningen.

Kontrollera att alla bitar finns med och ar oskadade. Eventuella reklamationer pa grund av
skada skall goras innan monteringen paborjas.

Detta behovs for att montera Akkan attefallshus 30m2
Matt pa skruv och spik &r vara rekommendationer.

Grund & bottenbjalklag

Vattenpass fOr att véga in béarlinor.

Grundstenar 18st., t.ex. lecablock eller gjutna plintar
Traskruv 5,0x80mm 100st for skarvning av barlinor.
Ankarskruv 5,0x40, ca. 770st for balkskor.

Golv

e Golvskruv t.ex. PWS 4,8x47mm, ca 560st, for 25mm & 30mm golvbrador.
e Dyckert 1,7x40mm till golvlist

Stomme

e Traskruv 5,0x80mm ca.420st till vaggblock och spiklakt.
e Traskruv 4,5x50mm eller spik 2,8x75mm, 150st till ytterpanel i horn och under
dorrar.

Loft

e Traskruv 5,0x100mm ca.40st till barlinor / yttre ram.
e Ankarskruv 5,0x40, ca. 168st for balkskor.

Tak

Skruv 5,0x100mm 24st for spikklossar.

Spik 75mm eller traskruv 4,5 x50mm ca 1400st till takbréador.

Spik 75mm eller traskruv 4,5x50mm, ca. 600st, Vindbrador, takfot, underspikning
Ankarskruv 5,0x40, ca. 880st for balkskor.

Fonster/dorr

e Montering Fonster/dérrkarm 5x100mm traskruv 74st
e FOnster- och dorrfoder, traskruv 4,5x50mm eller spik 75mm, 170st
o Trékilar



Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Gavelspefs 1200x2325 1200x2325 1200x2325
LB90x1306 VB-1 bst Fo 8x10 Dorr 10x20
VB-2: Lst VB-3: 1st
G5-1: 2st i _ _
| I |

635x2325 635x2325

'

270x2085
WB-3: 1st

VB-6_Va: 1st VB-6_H:

1935x 1065
G5-3: Lst

900x2325
WB-L: 3st

=]

1 ]

2690x300
st VB-T: 1st

]

270x2325
WB-B: st

I

TAKSTOL &890x1308: 1st

1200x2085
WB-1: 3st

750%2325
VB-5; Zst

=

1200%2085
Darr 9x20
WB-2: Zst

]

=3

Innerddorr 9x20 Fansterdarr 10x%20 Fonsterdarr 10x20
2st 1t 1st
E_
—|

Fanster 8x20
2st

Fanster 8x10
Lst

Fonster 5X5

2st




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

GOLVEJALKLAG £5x170

4200: Bst

: Bst

BL: L=2065: 14st

= BS: L=1825: kst
GOLYBJALKLAG KORTLING £5x95 — BE: L<555: Lt
TAKASAR 45x220
|- L fek |
il ]
L=476L; st
Lg L 761 L6 L31
B 3 024 I
il il
1 n L=3024: st
Lel, 2 501 AT
Zil — A7

j— GOLY 25mm, ca. Z6kvm
[ — GOLY LOFT 30mm, ca. 10kvm

]] GOLVLISTER 16x70 ca. 31m
= TAK 20mm ca. LLkym

ﬁk: TASS: 125t
E "J'._‘f;\qc\
L
LOFTBJALKLAG 45120
l L=3780; 6st
. L=2480: 2st
C VAGGREGEL 45x145 L=2235 Lst
— VAGGREGEL 45%95, ca 5m
L] VAGGREGEL 45x70 L=1995; 3st
= SPIKLAKT 3470 L= ca. 1im

Z-Panel 2Zx170 L= 2505 Lst
Z-Panel 22x170, ca. Sm
RAPLAN 22%120, ca. 100m
RAPLAN 22x145, ca. 10m
RAPLAN 22x170, ca. 67m
BALKSKO 45x166: Lbst

BALKSKD L5x137: LBst

BALKSKD L5x96: 125t

Joduuoouduomyo b O O jUutiu

Halplatta £0x160x2,0 15st
Vinkelbeslag 90x90 16st
Vinkelbeslag 70x70 Sst

]
]
[ ]




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0
Montering
Grund 4 160
Placera ut 1960 2 200
grundstenar - 450
enligt 2
plintritningen. ' == '

==

>
Lagg ut barlinor = v
enligt bilden. = i i
Kontrollmat e
diagonalen for = I
att se att = (i [
vinklarna ar o L L
ratt. n i |

- s T % ||
Om bjalklaget NS L0 Lo
ska isoleras kan S == @
detvarabraatt |& S |[ [ dj——
férbereda ©
yttersta facket i § =h - -
gavlarna innan = =
vaggblocken = Y -
monteras. e '

s |0 1l |

wOr

i

3 n o

- -— —

(Y] )

[Np] \

=

0

90 1 825 90 2 065 90




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0
Medfdljande L 070
golvbjalkar B1- B?
B5 ar tankta att i == .
monteras p3 5 B85 B% B
féljande g, 8L,
positioner.
=]
s =
Notera att B3 i BS B =
vissa positioner A - A P~
kan behdva - ] as 2 i 8L [
kortas ner frén S =
2700mm till + @ 2l 5 <=
2610mm - BS A5 B4 4 A
T O T [ O
B5 Bi
] il [
BS B4
T BS B4 o
= = =S
= BS @ Bl X
~3
=
_ ] [ e [
= B5 B4 o
4
L
M m m
= BS o0 B4 @
B5 B5 Ba Bi4
B2
90 1825 90 2 065 90




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2 v1.0

Barlinan bestdr
av dubbla
45x170 stallda
pd hogkant. De
maste skarvas.

Lagg skarvarna
omlott som pa
bilden och
skruva ihop
barlinorna.

Anvand traskruv
5,0x80, 2st a
¢/c600mm

Alla reglar i
barlinan ska
ligga i samma
héjd i ovankant.
Horn skruvas
ihop enligt figur,
reglar kan
behdva kapas
ndgot for att fa
ratt 1angd.

Golvbijalkar
skruvas i
barlinor med
hjalp av
balkskor
45x137.

5+5 ankarskruv
5,0x40 i
barlinan, 3+3 i
golvbjalken.




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0

5+5 ankarskruv
5,040 | e U
barlinan, 3+3 i JE—
golvbjalken. PR

45 40

o 0 @& @ e
e e o o o
e o o o o

137

45 78

Stomme

Bilden visar
principskiss pd Regelstomme
ett vaggblock
sett fran sidan. A

Den nedersta Barlina 2st 45x170

spiklakten i 7
vaggblocken :

kan styras emot : Spiklakt 34x70
utsidan av ! |
golvbjalklaget | |

men behdver J .
inte skruvas Plinf | |

fast. L__,_J

Ytterpanel




v1.0

Akkan attefallshus 30m2

. - v — V¥

1l

i ——— — ———— ~

b

5
S ———— ——— i ————— e~ S —~— — — L~ et~

S T —— e ————

D S ——

Monteringsanvisning
Vy 6ver hur
blocken

placeras.




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0
Planritning Gver 1 200 L 1200 | 1200 |"I 0
hur VB-1 W VB-1 ‘ VB-1  |VBL8
yttervaggblock , , ,
och - | | |
innervéggblock | 5 o 1330 | W0 2 L ol
placeras. N = S T N
L= g | Iy N
=1 =3 Ll s
S o~
=l
N S SN Nk
=
1 | N
« = I I I
o e | —
1 200 ! 1200 izmlt 1 200 PSP
—
ol m V-2 V-1 3 V-2
Q2
— .
=
o N
NS
| o
—
=
S
— = 1
N ol <
aa}
=2
I |
590 7 690 |L 590
VB-6_Vi VB-7 VB-6_Ho

10




Monteringsanvisning

Montera alltid
blocken fran
hoger till
vanster.

Akkan attefallshus 30m2 v1.0

Skruva blocken i
syllen med 4st
traskruv
5,0x80mm

11



Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Skruva ihop
hérnen med
traskruv
5,0x80mm
enligt bild.

Se till att
vindpappen
klams mellan
blocken nar de
styrs ihop och
skruva med 8st
traskruv
5,0x80mm.

Ca 10cm fran
nedre och Ovre
kant och sedan
férdela jamnt.

12




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

P3 utsidan i
varje hdérn
kapas
medfdljande
spiklakt till och
skruvas med 2st
5x80mm skruv i
varje.

Sedan monteras
medféljande
ytterpanel-
brador i hdrnen,
med
rekommenderad
skruv.

13




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Vaggblock ovan
oppning i
gavelvagg
skruvas med 4st
traskruv 5,0x80
i vardera sida.

Spiklakt och
ytterpanel kapas
till och
monteras under
oppning i
gavelvagg samt
under ytterdorr.

I vaggblock
forberett for
ytterdorr ska
syllregeln kapas
i Oppningen,
efter montering
av vaggblocket.

Syll i vaggblock

kapas vid ytterdorr.
Montera 25mm golvbrada

fore montage -av dorr

14




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0

Vdaggblocken
ska
kompletteras
med extra p _ | ‘ el
reglar enligt Yy / nrZt b AL T
figur. Y / \/, e s LN
Forstarkningen - |
ar direkt under
upplag fér mitt-
takstolen.

Fast
innervaggsblock
en i
yttervaggsblock
och golvbjalkar
med traskruv
5,0x80mm ca
¢/c300 samt

skruva ihop
innervaggsblock
med 4 st
traskruv
5,0x80mm
Planritning visar o ”
. 1200 |- 1200
placering av 1
extra vaggreglar ] == L@I\ ] [ ==l I
som monteras. 125, F90 "KOMPLETTERA MED
2st/45x145 UNDER TAKSTOL =1

. ER MONTAGE AV VAGGBLOCK I
Skruvas ihop -
med syll och
hammarband =
samt EXTRA 45x145 KOMPLETTERA MED I
. i ATT SKRUVA 2st 45x70 EFTER MONTAGE i
intilliggande FAST INNERVAGG AV VAGGBLOCK
reglar. g & g -

EXTRA 45x70
ATT SKRUVA
FAST INNERVAGG

KOMPLETTERA MED
1st 45x145 UNDER TAKSTOL =
EFTER MONTAGE AV VAGGBLOCK

15



Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Montera ihop
gavelspetsar
med
medfdljande
halplattor
40x160 och
ankarskruv.
Montera den
Ovre plattan ca
300mm under
nocken.

4+4 ankarskruv
5,0x40 per
halplatta.

Bild fran sidan
pd gavelspets.
Ytterpanelen pa
gavelspetsen
styrs mot
ytterpanelen pa
gavelvaggen.

Fast varje
gavelspets med
medféljande
vinkelbeslag
90mm.

~ Gavelspets

A Gavelspets

il ’k/ stomme

panel

Vinkelbeslag

Gavelvagg

panel

16




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Montera
vinkelbeslag
90mm vid
montering av
gavelspets. 1st
pd varje sida.

5+5 ankarskruv
5,0x40 per
vinkelbeslag.

.{/‘J‘l,

7

Montera inre
gavelblock
enligt figur.

2st 90mm-
vinkelbeslag per
block enligt
figur. 5+5
ankarskruv
5,0x40 per
vinkelbeslag.

Gavelblocken
skruvas aven
ihop med
varandra samt i
nedre vaggblock
enligt figur.
Anvand traskruv
5,0x80 2st &
¢/c300mm

17




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Mitten-takstolen
placeras enligt
mattsattning.

Matt fran utsida
vaggstomme/
bottenbjalklag.

6 900

2 525 90 | 4 285
N

TAKSTOL

Montera mitten-
takstolen med
1+1 90mm
vinkelbeslag per
sida.

5+5 ankarskruv
5,0x40 per
vinkelbeslag.

18




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Takstolen
behdver upplag
pa mitten.

FOr detta
monteras 2st
klossar. Kapas
till av
medféljande
45x95-vrike.

Skruvas ihop
med varandra
samt yttersta
golvbjalke om
stugan har
loftbjalklag.
4+4 5,0x80.

- |-

Skruvas ihop
med resterande
loftbjalklag
enligt figur

Takstolen fasts
med 2st
halplatar
40x160 per
sida.

4+4 ankarskruv
5,0x40 per
halplat.

19




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Vy frdn andra
sidan.
Takstolen fasts
med 2st
halplattor
40x160 per
sida.

Montera ocksa 3
halplatar
40x160 s3 att
95-regel fasts
ihop med
golvbjalke som
fasts ihop med
vaggreglar
enligt figur.

Loft
Loftbjalklaget
bestdr av
45x120-reglar.
Den yttre ramen
skruvas fast i
vaggreglarna
med traskruv
5,0x100, 2st &
¢/c600mm

20




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Golvbjalkarna
monteras
¢/c600mm.
Placering ska
vara direkt ovan
vaggreglarna i
innervaggen.

Golvbjalkarna
fasts med
balksko 45x96 i
regeln mot
yttervagg. 4+4
ankarskruv i
barlina, 3+3 i
golvbjalke.

1 Vinkelbeslag
70mm mot
innervaggen per
golvbjalke, 4+4
ankarskruv
5,0x40

Tak

Anvand balkskor
45x168 for
fixering av
takdsar i
takstolen och
gavelspetsarna.

21




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Montera
ankarskruv
5,0x40 enligt
markeringarna.
6+6 i takstol,
4+4 i takas.

Montera
spikklossar for
att underlatta
montering av
underspikning
och takfot.

Styr upp klossen
sa ovankant
livar med
takdsarna och
skruva inifran
genom takdasen.
2st 5,0x100 per
spikkloss.

Montera
klossarna med
ca 1m c/c.

6st pa varje
l&ngsida.




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Montera taket.

Taket ska sticka
ut 22mm
utanfor
korténdan pa
takdsarna enligt
bilden.

Skarva taket
fallande, d.v.s.
man behdver €j
skarva pa
takdsarna.

Man kan sticka
ut taket lite
extra pa sidorna
och kapa till
efter montering.

Taket kapas
22mm utanfor
anden pa
takstolar och
gavelspets.

23




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Kapa till och
montera nedre
vindbradorna.
Vinkeln i nocken
ar 27°.

Tank pd att dra
ner dem minst
22mm under
takdsarna for att
tacka

underspikningen

Skruva fast de
ovre
vindbradorna.
Forskjut
vindbradan ca
7-8cm uppat.

Forskjutningen
kan valjas efter
egen smak, eller
beroende pd
kommande
takbekladnad.

Mat upp och
kapa till den
undre
takfotsbradan.

Montera
takfotsbradan
jams med i
underkant mot
undre
vindbradan.

Vindbrador

\,7 Nedre takfotsbrada

24




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2 v1.0

Kapa till och
montera den
ovre
takfotsbradan
enligt bilden

Lamna lampligt
utstick pa
vindbradorna
frdn
takfotsbradorna
och sdga.

Kapa ur —
s e

Vindbrador ——
Ovre takfotsbriada

" Nedre takfotsbrada

Kapa till och
montera
underspikning.

Fonster,
dorr

Skar bort
vindduken i
Ooppningarna,
och
montera
fénster och
dorr med
kilar och
skruv.

25




Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2
Fonster och U
dorr
monteras
jams med
utsida
regelstomme.

Kapa och
Klyv till utv.
salning
fonster ur
medféljande
22x170.
Kapmétten
2 st 22x56
L= 756 och
2 st 22x56
L=1000 till
utsida
monteras
enl. bild.

Inv salning
anpassas
efter eget
tycke.

26



Monteringsanvisning

Kapa och
Klyv till utv.
salning dorr
ur
medféljande
22x170.
Kapmatten
2 st 22x56
L= 956 och
2 st 22x56
L=2000.

bild.

Inv salning
anpassas
efter eget
tycke.

Monteras enl.

Akkan attefallshus 30m2

Kapa och
Klyv till utv.
salning
fonster &
dorrparti ur
medféljande
22x170.
Kapmétten
2 st 22x56
L= 2556 och
2 st 22x56
L=2000.

bild.

Inv salning
anpassas
efter eget
tycke.

Monteras enl.

A

ﬁlllili\lllllIIiIilll\ll.llll!llill!lllll!l

27




2|9 F mJe"o7ama
58S BT = N
mam,m.meZas__ P82t Zcok
WKkS ZZZZZZZZZZZ




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2 v1.0
. l T ¥

Vid behov kan extra
45x70 eller 45x95
reglar skruvas i
golvbjalkarna.
Detta for att ge
extra stod till
innervaggen och
for att kunna
skruva innergolvet.

Vy Over horn
uppifrén med
monterade
knutbrador.
~ Knutbrada 22x145
/
1~ Kapad och
monterad spiklikt
Monterad ytterpanelbrada \f Knutbrada 22x120
Golv

Ett annat alternativ
pa l6sning for att
skruva innergolvet
ar kortlingar av
45x95-virke enligt
figur.

Tank pa att lamna
lite utrymme for att
fa ner isolering
mellan kortling och
golvbjalke.

29




Monteringsanvisning

Akkan attefallshus 30m2

v1.0

Bilden visar princip
pa hur isolering av
golv och vagg
utfors.

zL(monJli:a‘_t vid le

' Trossbotteﬁ“va

Isolering ="

‘ duk _\

grans)

Bild visar princip pa
isolering av tak.

-

Lagg golvet. Det ar
andspontat och
skall skarvas
fallande for att
minimera spill.

Lamna ca 5-8mm
mot alla 4 vaggarna
av golvet.

30



Monteringsanvisning Akkan attefallshus 30m2 v1.0

Lagg ocksd golvet
pa loftet.

Lamna ca 5-8mm
mot alla 4 sidor av
golvet.

Ventilation Luften i en bostad behdver bytas ut hela tiden. Det behdvs ett
ventilationssystem som kan fora in en tillracklig mangd uteluft, och féra bort
fororeningar och halsofarliga &mnen.

Uteluftsflodet ska lagst motsvara 0,35 liter per sekund och kvadratmeter
bostadsyta. Det ar tillatet att minska uteluftsflodet till lagst 0,10 liter per
sekund och kvadratmeter bostadsyta om bostaden tillféalligt inte anvénds, for
att spara energi.

For att uppna ett behagligt inomhusklimat kréavs ibland ett hogre uteluftsflode
an lagsta tillatna. For att uppfylla rekommenderade krav och for bésta resultat
rekommenderas att man tar hjalp av en ventilationsfirma.

31



